

اِنَّ اَفْضَلَ رِبْوَةٍ تُوْمِدُ لِنَبَاكَ عَلَيَّ بِشَرِّ مَا مَقَامِيَّ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹیو

روشن دین ٹویو

The Daily ALFAZL RABWAH

یوم - ہفتہ

فیوجہا ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۵۸ صفحہ ۱۳۸۹ ۳ ہجرت ۱۱ ۳ مئی ۱۹۶۹ نمبر ۱۰۱

اخبار احمدیہ

۵۔ ربوہ ۲ ہجرت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایہ اللہ تعالیٰ نظر العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ

۵۔ ربوہ ۲ ہجرت۔ محرم مولوی ابوالمنیر نور الحق صاحب کے والد حضرت منشی عبدالحق صاحب کو پچھلے دنوں دوبارہ فالج کا حملہ ہوا تھا اب اگرچہ پہلے کی نسبت افاقہ ہے لیکن کمزوری اور زیادہ بڑھ گئی ہے۔ جس کی وجہ سے چل پھر نہیں سکتے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بھکت ڈالے۔ آمین

۵۔ محرم چوہدری عبدالغنی صاحب سینئر پیر کثیر آفس لاہور کی اہلیہ محترمہ کا گزشتہ دنوں اپریشن ہوا تھا۔ اب سہلی کے ذریعہ علاج ہو رہا ہے۔ جس کی وجہ سے کمزوری کافی ہو گئی ہے۔

جملہ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اہلیہ صاحبہ کو کامل صحت عطا فرمائے آمین (عبدالمنان خان ربوہ)

۵۔ اولہ سٹوڈنٹس ایسوسی ایشن جامعہ نصرت ربوہ کا سالانہ اجلاس مورخہ ۲۴ مئی بروز اتوار ساڑھے چار بجے شام منعقد ہو رہا ہے۔ عملہ طالبات قدیم سے التماس ہے کہ اجلاس میں شمولیت فرما کر اسے کامیاب بنائیں۔ پابندی وقت کا خیال رکھیں اور تین پونے سالانہ چندہ بھی ہمراہ لائیں۔ دسیکری اولہ سٹوڈنٹس ایسوسی ایشن جامعہ نصرت ربوہ

شہری مجالس اراکین انصار اللہ توجہ فرمائیں

مومن خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑھی باجمہ اور مستعد وجود ہوتا ہے وہ نیکی کے کسی موقع کو بھی ہاتھ سے جانے نہیں دیتا۔ ان دنوں ہمارے زمیندار اراکین انصار اللہ اپنے ملک کی سب سے بڑی فعل بدانت کرتے ہیں۔ ان کی مصروفیت نے شہری مجالس کے اراکین کرام کے لئے حصول ثواب کا بہترین موقع پیدا کر دیا ہے۔ شہری مجالس کے اراکین کرام سے درخواست ہے کہ وہ اپنا چندہ بھجوا کر اور مجلس کے پیسے سے منظور شدہ پروگراموں کو جاری رکھنے میں مرکز کا ہاتھ بٹاکر عند اللہ عاجز ہوں جزا کو اللہ حبیباً (قائد مال انصار اللہ حرکت ربوہ)

ارشاد اعلیٰ لہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کرنے والا سعادت مند ہے

انسان کو چاہیے کہ مصیبت میں بدماغ نہ ہو اور غیر اللہ پر بھروسہ نہ کرے

رعایت استباہی سہمی شریعت میں منح نہیں ہے۔ کسی شخص نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ ہم دوا کریں۔ آپ نے جواب میں فرمایا کہ ہاں دوا کرو۔ کوئی مرض ایسا نہیں جس کی دوا نہ ہو۔ ہاں یہ بالکل سچی بات ہے کہ کوئی دیدیا ڈاکٹریہ دعوے نہیں کر سکتا کہ اس کی فلاں دوا ضرور فائدہ کریگی اگر ایسا ہوتا تو پھر کوئی شخص کیوں مرتا طبیبوں اور ڈاکٹروں کو چاہیے کہ متقی بن جائیں۔ دوا بھی کریں اور دعا بھی۔ تنہائی میں بہت بہت دعائیں مانگیں جن لوگوں نے گھمنڈ کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان ہی کو ذلیل کیا۔ لکھا ہے کہ جالینوس کو اسہال کے بند کرنے کا بڑا دعوے تھا۔ خدا کی شان کہ وہ خود اسی مرض کا شکار ہوا۔ اسی طرح بعض طبیب مدق ہو کر اور بعض مسلول ہو کر اس دنیا سے چل دیئے۔

اس بیان سے میری غرض یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے دعوے کی حقیقت کھول دی اور ان کی بیجا شہمی کا بھانڈا پھوڑ کر دکھا دیا جس قسم کا دعویٰ کیا اسی دعویٰ میں پست اور ذلیل ہونے پس معلوم ہوا کہ انسان کو کسی قسم کا دعویٰ سزاوار نہیں۔ ہمارا والدہ مرحوم بھی مشہور طبیب تھے جن کا پچاس برس کا تجربہ تھا وہ فرمایا کرتے تھے کہ حکمی نسخہ کوئی نہیں اور اصل حقیقت بھی یہی ہے کہ تصرف اللہ کا خانہ خالی رہتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کرنے والا سعادت مند ہے۔ انسان مصیبت میں بدماغ نہ ہو اور غیر اللہ پر بھروسہ نہ کرے۔ ایک دفعہ ہی خلیفہ عواض شہید ہونے لگ جاتے ہیں کبھی قلب کا علاج کرتے کرتے دماغ پر آفت آجاتی ہے کبھی سردی کے پہلو پر علاج کرتے کرتے گرمی کا زور چڑھ جاتا ہے۔ کون ان بیماریوں پر حاوی ہو سکتا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ پر کمال بھروسہ کرنا چاہیے انسان ان حشرات الارض اور سمیات کو کب گن سکتا ہے۔ صرف بیماریوں کو بھی نہیں گن سکتا۔ لکھا ہے کہ صرف آنکھ ہی کی تین ہزار بیماریاں ہیں۔ بعض بیماریاں ایسی بھی ہیں کہ وہ ایسے طور پر غلبہ کرتی ہیں کہ ڈاکٹر نسخہ نہیں لکھ چکتا جو بیمار کا خاتمہ ہو جاتا ہے پس اللہ تعالیٰ ہی کی پناہ میں آنا چاہیے۔ (ملفوظات جلد اول ص ۲۵۲، ۲۵۳)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

حسن اخلاق

قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِنَّكُمْ كُنْتُمْ تُسْعَفُونَ النَّاسَ بِأَمْوَالِكُمْ فَسَعَوْهُمْ يَبْسُطُ الْوَجْهَ وَحُسْنِ الْخُلُقِ (بخاری کتاب الادب)

ترجمہ۔ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اگر تم لوگوں کی اپنے اموال سے مدد نہیں کر سکتے تو کم از کم حسن اخلاق بشارت اور ہنستے چہرہ کے ساتھ ان سے ملو۔ تاکہ کچھ توان کی دلداری ہو۔

قطعات

ہم کو کیا زوروں پر گر طوفاں ہے
ذکر حق سے دل بہ اطمینان ہے
نوح کی کشتی کو کچھ خطرہ نہیں
خود خدا کشتی کا کشتیاں ہے

خیر سے آپ تو ہیں یہاں سے کچھ نہ کہو
ہم تو دیوانے ہیں دیوانے ہمیں کچھ نہ کہو
جو ہونی پہلے پہل غارِ سر میں روشن
ہم میں اس شمع کے پرانے ہمیں کچھ نہ کہو

۲۰

و واضح ہے کہ حکومت نے ملاوٹ کرنے والوں کے لئے ہر سال کی مقررہ رقم ہے جو تقریباً قتل کی سزا کے برابر ہے۔ اگرچہ خوردنی اشیاء میں ملاوٹ کرنے والا قتل سے بھی بڑھ کر جرم کا مرتب ہوتا ہے۔ اور اگر اس کی سزا پھانسی بھی مقرر کی جائے تو غلط نہیں ہوگا۔ قرآن کریم کے مطابق ایک شخص کا قاتل تمام نوع بنی آدم کا قاتل سمجھا جاتا ہے۔ لیکن خوردنی اشیاء میں ملاوٹ کرنے والا تو واضح طور پر قوم کی قوم کا قاتل ہے۔

الغرض یورپ نے اس برائی پر محض عقل کے ذریعہ ایک حد تک توجہ پایا ہے اور اکثر وہ کوئی ایسی چیز فروخت نہیں کرتے جس میں ملاوٹ ہو۔ دواؤں کے تعلق تو اتنی احتیاط برتی جاتی ہے کہ مریکیت پر صحیح نسخہ درج کرنا پڑتا ہے۔ تاہم عقل صرف ایک حد تک ہی راہ نمائی کر سکتی ہے۔ اسلام نے عقل سے بڑھ کر تقویٰ کا اصول پیش کیا ہے۔ یعنی کوئی ایسا کام نہ کیا جائے جو تقویٰ نے اللہ کے منافی ہے۔ ایسی صورت میں اشیاء میں ملاوٹ کی گنجائش صفر کی حد تک رہ جاتی ہے۔ لیکن یہ بڑے انوس کی بات ہے کہ ہمارے ملک میں جو ایک اسلامی ملک کہلاتا ہے تقویٰ تو رہا ایک طرف عقل سے بھی کام نہیں لیا جاتا۔ اور یہ بھی نہیں سوچا جاتا کہ ملاوٹ کرنے والے کا اعتماد کم ہونے کی وجہ سے اس کی تجارت پر برا اثر پڑے گا۔ اس کی وجہ تو شاید یہ بھی ہے کہ مہارن خود بھی اس طرف کافی توجہ نہیں دیتے۔ اور الم علم جو مل جائے قیمت سمجھتے ہیں۔

روزنامہ الفضل رتبہ

مورخہ ۲ ہجرت ۱۳۴۸

اسلامی اخلاق کی حقیقی بنیاد تقویٰ اندر ہے

اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ اسلامی اخلاق قوم میں پیدا کرنے کے لئے قانونی دباؤ بھی ایک حد تک ضروری ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اسلامی اخلاق کی بنیاد اگر تقویٰ پر نہ رکھی جائے۔ تو اجتماعی سطح پر اس کی کامیابی مشتبہ ہے۔ حکومت کی مشینری قانونی دباؤ جو ڈال سکتی ہے وہ صرف قانونی شرائط کو پورا کرنے ہی سے کارگر ہوگا۔ مثلاً قانون یہ ہے کہ اشیاء میں ملاوٹ کرنے والے کو آئی سزا دی جائے گی مگر قانوناً سزا اسی وقت دی جاسکتی ہے۔ جب ملزم پر جرم کسی عدالت میں ثابت ہو جائے۔ البتہ بعض صورتوں میں سرسری تحقیقات ہی فوری سزا دے کے لئے ضروری ہوتی ہے۔ اور ایک حد تک سزا دے کے لئے مثالی تاثر مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ لیکن عدل و انصاف کا تقاضا ہے کہ کسی کو بغیر مکمل ثبوت کے کسی فعل کے لئے ذمہ دار نہ ٹھہرایا جائے اور جب تک جرم قانونی تقاضوں کے مطابق ثابت نہ ہو ملزم کو سزا نہ دی جائے۔

اس سے مطلب صرف یہ واضح کرنا ہے کہ تعزیری طریق صرف ایک حد تک ہی برائی کا سدھار کر سکتا ہے۔ اس لئے اسلام تعزیرات کی بجائے تقویٰ پر زیادہ انحصار رکھتا ہے۔ اسلام چاہتا ہے کہ برائی کی جڑ کاٹ دی جائے۔ اور اسلامی ذہن برائی سے فی ذاتہ پاک و مصفا ہو جائے۔ چنانچہ اسلام صرف یہ نہیں کہتا کہ بدکرداری کی یہ سزا ہے بلکہ اسلام بدکاری کے تمام اسباب اور مبادیات پر نگرانی کرتا ہے۔ اور ہر اس حرکت سے منع کرتا ہے جو بدکاری کی طرف متوجہ کرتی ہو۔ مثلاً وہ عورتوں اور مردوں دونوں کو غضب بصر کی تلقین کرتا ہے۔ اب غضب بصر ایک ایسا عمل ہے جو ہر فرد کے اپنے اختیار میں ہے اور جب تک انسان کے دل میں تقویٰ نہ ہو وہ اس مہلت پر عمل نہیں کرتا۔ حکومت کا کوئی قانون غضب بصر کی نگرانی نہیں کر سکتا۔ اس لئے وہ اس کے لئے کوئی مؤثر اقدام نہیں کر سکتی۔ سوائے اس کے کہ وہ عورتوں پر یہ قدغن لگائے کہ وہ ایسے لباس پہن کر سڑکوں پر نہ آئیں جو اسلامی پردہ کے منافی ہوں۔ مگر ایک گمراہ انسان اس میں بھی دشمنی نکال سکتا ہے جن کی تفصیل کی ہاں ضرورت نہیں۔ صحیح عمل غضب بصر پر اس وقت ہو سکتا ہے۔ جب انسان کا دل تقویٰ سے سرشار ہو۔

بے شک اخلاق میں اتنی عقل بھی کچھ مدد دے سکتی ہے۔ اور یہ حقیقت ہے کہ ملاوٹ کے تعلق میں اہل مغرب نے جو اچھے اخلاق کا مظاہرہ کیا ہے۔ اس میں گو تقویٰ کا کم دخل ہے لیکن عقل کا تعلق ضرور ہے۔ عقل نے ان کو سکھایا ہے کہ ملاوٹ والی اشیاء فروخت کرنے میں آخر انسان کو ناکامی کا منہ دیکھنا پڑتا ہے۔ جب عوام ملاوٹ سے خبردار ہو جاتے ہیں۔ تو کسی فرم کی مصنوعات کی قدر ان کی نگاہوں میں گر جاتی ہے۔ اور عوام اس کو نہیں خریدتے۔ دوسری طرف تو ان بھی ان کو روکتا ہے۔

ہمارے ہاں بھی اکثر لوگ جو استطاعت رکھتے ہیں مغربی مصنوعات کے لئے زیادہ قیمت خرچ کرنا برداشت کرتے ہیں۔ مگر اگر قسم کا چیز اپنے ملک کی بنی ہوئی نہیں خریدتے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ مغرب نے یہ اعتماد حاصل کر لیا ہے کہ ان کی مصنوعات میں ملاوٹ نہیں ہوتی۔ یہ اعتماد نہ ساز مصنوعات حاصل نہیں کر سکیں۔ جو اس امر سے

گیمبیا مغربی افریقہ میں اسلام شہنشاہ کی تربیتی سرگرمیاں

عید اور جمعہ کی تقاریر میں گورنر جنرل صاحب گیمبیا کی شرکت - احمدیہ ٹیکل سنٹر کی خدمات زائرین کی آمد - لٹریچر کی وسیع اشاعت - کار کے حادثہ میں ایک احمدی بھائی کی وفات

(مکتبہ چوہدری محمد شریف صاحب اپنا راج احمدیہ مشن گیمبیا)

تدریس بھی۔ باقرٹ میں یہ خاکہ (بہ استثناء ماہ فروری) یہ فریضہ ادا کرتا رہا۔ ہر جمعہ میں ہر ایک سیٹنیسی گورنر جنرل صاحب گیمبیا بھی تشریف لاکر ہمارے ساتھ نماز و خطبہ میں شریک ہوتے رہے۔ اَعْلَى اللّٰهُ شَاشَةً بِاللَّذْنِ نِيَا وَ اَلْاُخِرَةِ !
احمدی مشن میں روزانہ مغرب سے عشاء تک (بہ استثناء ماہ فروری) درس و تدریس اور احادیث دینیہ کا سلسلہ حسب پروگرام جاری رہا۔

زائرین احمدی مشن

اس عرصہ میں مرکزی احمدی مشن گیمبیا میں ۱۱۵ زائرین تشریف لائے اور ان سب کی موقع و محل، مرتبہ و مناسبت کے لحاظ سے روحانی و جسمانی خاطر و تواضع کی گئی۔

ان زائرین میں (بوجہ گیمبیا کے سینکال کے عین وسط میں واقع ہونے کے) ایک حصہ ملک سینکال سے آنے والے طالبان حق کا بھی ہوتا ہے۔ چنانچہ اس عرصہ میں سینکال سے چار خاص زائرین الحاج احمد شام، حامد بانی، ڈیبا ابو بکر اور عبداللہ قاسم تشریف لائے۔ یہ چند چند روز ہمارے جہان رہے۔ عبداللہ قاسم ایک ہفتہ ہمارے پاس ٹھہرے۔ یہ ازہر مصر کے تعلیم یافتہ اور سینکال کے جنوبی صوبہ (کاسا ناس) میں رہتے اور درس و تدریس کا کام کرتے ہیں۔ ان کے ذریعہ جول (JOLA) قبیلہ (جو عام طور پر بہت پرستوں یا سماوی مذاہب سے بالکل بے خبر اور آن پرٹھ لوگوں کا اور بہت بڑا قبیلہ یا قوم ہے) میں سے بارہ اصحاب بیعت کر کے ہماری جماعت میں داخل ہوئے ہیں۔

اشاعت لٹریچر

حسب سابق لٹریچر کی تقسیم جاری رکھی گئی اور سلسلہ کے لٹریچر (مرسلہ و کالمیت تبشیر) میں سے نظام کو (انگریزی) کی چالیس کاپیاں - ۲۰ سینیٹہ جمال (انگریزی) کی تیس کاپیاں اور پریچنگ آف اسلام کی چالیس کاپیاں اس ملک کے چیدہ چیدہ اصحاب میں تقسیم کی گئیں۔

اخبارات و رسائل میں سے مسلم ہیرالڈ (سنڈن) کی ۴۵ - ریویو آف ریلیجنز (ریویو) کی ۴۵ کاپیاں رسالہ تحریک جدید (ریویو) کی ۶۰ کاپیاں اور گولڈ سٹار (نائیجیریا) کی ۳۰ کاپیاں یہاں تقسیم کی گئیں نیز احمدی مشن کی طرف سے دو پروجوش مقامی احمدی اصحاب کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ۲۰ مختلف عربی کتابیں مرسلہ

صاحب نے۔ نارتھ ڈویژن کے ایک اہم قصبہ و چکشن فرامینٹی میں الشیخ ابراہیم عبدالقادر سیکنی (JIKANI) صاحب نے۔ لائبریری ڈویژن کے ایک بہت بڑے قصبہ (سالیکن) میں (جو اس ملک میں دوسرا قصبہ ہے اور آبادی پانچ ہزار نفوس کے قریب ہے) مقامی احمدی امام الصلوٰۃ صاحب نے نماز پڑھائی اور خطبات پڑھے۔ باقرٹ (دارالحکومت) میں حسب سابق خاکہ نے نماز عید پڑھائی اور خطبہ دیا اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ جنصرہ العزیز کی طرف سے سب اصحاب جماعت گیمبیا کو "عید مبارک" کا پیغام بھی پہنچایا۔

ہذا ایک سیٹنیسی گورنر جنرل صاحب گیمبیا جو کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی ہیں بھی حسب سابق مبلغ اہل و عیال ہمارے ساتھ شریک نماز ہوئے تھے۔

ریڈیو گیمبیا نے گزشتہ دستور کے مطابق ہماری نماز عید اور خطبہ کو شروع سے لے کر آخر تک ریکارڈ کیا۔ اور شام کے وقت اسے گیمبیا کے فول و عرض میں من و عن نشر کر دیا۔ بہت سے اصحاب نے ملک کے طول و عرض سے اس نماز و خطبہ پر مبارکباد کے پیغامات ارسال کئے۔ فَجَزَاهُمْ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ۔ اس دفعہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ریڈیو میں اولیت ہماری نماز عید اور خطبہ کو دی گئی۔ اور ہمارے بعد یہاں کی دوسری مسجد کی نماز و خطبہ نشر کیا گیا۔ فَاتَّقُوا اللّٰهَ رَبَّ الْعَالَمِينَ۔

تعلیم و تربیت

جماعت کی تعلیم و تربیت کا کام بھی جاری رہا۔ جوارج ٹاؤن - فرامینٹی - سالیکن اور لیٹھ میں جمعہ کی نماز باقاعدہ ہوتی رہی۔ اور ان خطبات میں وعظ و نصیحت کا سلسلہ جاری رہا۔ نیز درس و

ترقی پذیر مقام کا دور (KAUR) میں مخلوق خدا کی خدمت کے لئے احمدیہ میڈیکل سنٹر قائم کیا گیا ہے جس کے انچارج احمدیہ میڈیکل مشنری ڈاکٹر سعید احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس، ڈی۔ پی۔ ایچ ہیں۔

کام کو جلد شروع کرنے کے لئے ایک مکان کرایہ پر لیا گیا تھا۔ ۲۵ جنوری کو سربراہ یا تمبردار صاحب کا دورے احمدیہ میڈیکل سنٹر کے لئے نہایت ہی مناسب جگہ پر قصبہ کے مرکز میں زمین کا ایک قطعہ دے دیا اور اس کی نشاندہی کر دی۔ فَجَزَاهُمْ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ۔

اب اس زمین پر اپنی عمارت تعمیر کرنے کی تجویز ہے۔ اور کے لئے باقرٹ سے نقشہ وغیرہ تیار کروا کر کوشش صاحب میکار تھی ڈویژن کو برائے منظوری بھجوا یا جا چکا ہے۔ ان کی طرف سے اس کی منظوری ملنے پر انشاء اللہ قطعے احمدیہ میڈیکل سنٹر گیمبیا کی تعمیر شروع کی جائے گی۔ وَاللّٰهُ هُوَ السَّوْفِقُ۔

مدرسہ احمدیہ اور احمدی مشن کی دیگر ضروریات کے لئے مرکزی حکومت کی طرف سے ملنے والی زمین کے کاغذات بھی وزارت داخلہ کی طرف سے باقاعدہ رجسٹرڈ ہو کر ہمیں ۵ مارچ ۱۹۹۹ کو مل گئے۔ اور اب اس کے ارد گرد خدا تعالیٰ کے فضل سے حسب معاہدہ و قانون چار دیواری تعمیر کرنے کا کام شروع ہے فی مُحَمَّدٍ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

عید الاضحیٰ ۱۳۸۸ھ

اس ملک میں عید الاضحیٰ اس سال ۲۵ فروری کو ہوئی۔ ہماری نماز عید گیمبیا کے پانچ مقامات پر باجماعت ادا کی گئی۔ میکار تھی ڈویژن کے صدر مقام (جارج ٹاؤن) میں مولوی داؤد احمد حنیف

مبلغین گیمبیا اور ان کے حلقہ جات

عرضہ پورٹ (سہ ماہی اول ۱۹۹۹) میں تین مقامی (گیمبیا) دو مرکزی (پاکستانی) مبلغ اور ایک مرکزی احمدیہ میڈیکل مشنری اپنے اپنے فہم، علم اور طاقت کے مطابق گیمبیا میں کام کرتے رہے۔

آزادی ملنے سے قبل گیمبیا باقرٹ اور اس کے ارد گرد کے علاقہ جسے کو مبولتے ہیں) تین ڈویژنوں میں تقسیم تھا۔ لائبریری (زیریں حصہ دریائے گیمبیا) ڈویژن میکار تھی آئی لینڈ (جزیرہ میکار تھی) ڈویژن اور آہدور (بالائی حصہ دریا) ڈویژن۔

آزادی کے بعد باقرٹ کو مستقل شہر کا درجہ دے دیا گیا اور اس کے ارد گرد کے علاقہ کو علیحدہ ڈویژن (ویٹرن) قرار دے دیا گیا۔ اب اس سال کے شروع میں لائبریری ڈویژن کو بھی دو حصوں میں تقسیم کر کے ایک نارتھ بینک ڈویژن کا اضافہ کر دیا گیا۔ گویا اس وقت گیمبیا دارالحکومت (باقرٹ) کے علاوہ پانچ ڈویژنوں میں تقسیم ہے۔

اس عرصہ میں ایک لاکل مشنری صاحب اور خاکہ (باقرٹ) میں - ایک لاکل مبلغ صاحب (جو ماریٹا نیا کے عرب جوان اور یہاں بیع اہل و عیال مستقل رہائش پذیر ہیں اور یکم جنوری سے ان کو لاکل مبلغ مقرر کیا گیا ہے) ویٹرن ڈویژن میں - ایک لاکل مبلغ صاحب نارتھ بینک و لائبریری ڈویژن میں - اور مولوی داؤد احمد حنیف صاحب (مرکزی مبلغ) میکار تھی آئی لینڈ ڈویژن میں کام کرتے رہے۔

ہر ایک مبلغ نے اپنے اپنے علاقہ میں حسب ضرورت سفر بھی کئے۔ ان سفروں کی مجموعی مسافت ۱۶۹۹ میل ہے۔ فَجَزَاهُمْ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ۔

احمدیہ میڈیکل سنٹر گیمبیا کے لئے زمین

گزشتہ رپورٹ میں ذکر کیا جا چکا ہے کہ ۶ نومبر ۱۹۹۸ سے گیمبیا کے عین وسط میں ایک

وکالت تشریح سینکال کے علم میں تقسیم کرنے کے لئے بھی گیا۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اس کے بل ایچے نتائج پیدا ہوئے اور آئندہ بھی انشاء اللہ تعالیٰ پیدا ہو سکی توقع ہے۔

علاوہ ازیں مذکورہ بالا خاص زائرین سینکال کو بھی حضور علیہ السلام کی . . . عربی کتب اپنے اپنے علاقہ میں تقسیم کرنے کے لئے دی گئیں اور احمدیہ بک ڈپو باقوسٹ بھی اپنا کام کرتا رہا۔

احمدیہ میڈیکل سنٹر

احمدیہ میڈیکل سنٹر بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے مزاج خلعت رہا۔ دور و نزدیک سے گیمبیا و سینیگال کے بیمار اس میں حاضر ہوتے رہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پہلے دو ماہ (نومبر و دسمبر ۱۹۸۸ء) میں ایسی اچھی شہرت عطا فرمائی کہ قصبہ فرانسینی (جو کادور سے ۲۶ میل بجانب غرب واقع ہے) کے حاجت مندوں نے یہ درخواست کر دی کہ ہمارے احمدیہ میڈیکل مشنری صاحب ہفتہ میں دو دن وہاں تشریف لایا کریں۔ ان کی یہ درخواست منظور کر لی گئی اور احمدیہ میڈیکل سنٹر کی ایک براچہ وہاں ۳ جنوری ۱۹۶۹ء سے کول دی گئی جس میں محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب ہر جمعہ اور ہفتہ کے روز تشریف لے جاتے اور صبح سے شام تک وہاں کام کرتے ہیں۔

اس سہ ماہی میں احمدیہ میڈیکل سنٹر میں ۲۲۰۷ مریض علاج معالجہ کے لئے حاضر اور ضیعیاب ہوئے۔ اور اگر اس بات کو بھی نظر رکھا جائے کہ کادور میں گورنمنٹ گیمبیا کا بھی ایک ہیلتھ سنٹر ہے جہاں سب کو وہاں بھی مفت ہی ملتی ہے تو ہمارے سنٹر میں اس قدر مریضوں کا آنا ایک غیر معمولی بات ہے۔

وَاللّٰهُ يَخْتَصُّ بِرَحْمَتِهِ مَنْ يَشَاءُ۔

۱۵ جنوری کے آخر میں ہزار ایکس لینسی گورنر جنرل صاحب گیمبیا اندرون ملک کے دورہ پر تشریف لے گئے اور کادور دوطب گیمبیا میں ہمارے احمدیہ میڈیکل سنٹر کو بھی ملاحظہ فرمایا اور بہت خوش ہوئے اور شکر یہ کا اظہار فرمایا۔ اور فرمایا کہ جماعت احمدیہ نے اس ملک و علاقہ کی ایک واقعی ضرورت کو پورا کیا ہے اور آپ کے یہ ریمارکس گیمبیا نیوز پیپٹن میں شائع اور ریڈیو گیمبیا سے بھی ملک کے طول و عرض میں نشر ہو گئے۔

رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ وَجَزَاہُ اللّٰهُ عَنَّا۔ اَحْسَنَ الْجَزَاہِ۔

حادثہ کار اور ایک احمدی بھائی کی وفات

۶۹ جنوری

کی صبح کو خاک ریمچ فنانشل سیکٹری صاحب جماعت (برادر علی با صاحب کنڑو لرنس کسٹمر) ایسٹ آف تھمیرات محلہ احمدی بھائی (برادر مأمود سمیع باجان صاحب) اور ایک نوجوان خادم احمدی مشن، وسط گیمبیا میں میاں سے ۱۴ میل دور جماعت کے ایک ضروری کام کے لئے گئے جس میں ان دونوں مذکورہ بالا برادران کا بھی میرے ساتھ ہونا ضروری تھا۔

جب ہم وہاں سے واپس آ رہے تھے اور باقوسٹ سے ابھی ۸۵ میل دور تھے اور رات کے ساڑھے نو۔ دس بجے کا وقت تھا کہ ہماری کار جو برادر علی با صاحب کی تھی اور وہی اسے چلا رہے تھے، تھمیرات بحال سے ایک ٹرک سے ٹکرا کر چکنا چور ہو گئی اور ہم (بجز نوجوان خادم احمدی مشن) سخت زخموں اور چوٹوں سے بے ہوش ہو گئے اور پختہ ٹرک کے نیچے چاروں شانے چت جا گئے۔ ہوش میں آنے پر دیکھا کہ چند لوگ اس جنگل میں ہمارے ارد گرد کھڑے ہیں۔

ہمارا خدا برہی رحمن درحیم ہے۔ اسی رحمت بے انتہا اور اس کے غضب پر غالب ہے۔ ابھی ہمیں تھوڑی دیر ہی وہاں کراہتے گزر رہی تھی کہ ایک صاحب کار نوجوان دبو باقوسٹ سے دوسری طرف جا رہا تھا، نے یہ حادثہ دیکھا۔ اس نے اپنی سواروں کو جو اس کی منزل مقصود سے تقریباً تیس چالیس میل دور تھیں) وہاں ہی اتار دیا اور ان کو کمر دیا کہ تم میرا یہ انتظار کرو میں ان کو کسی ہسپتال میں پہنچا کر واپس آتا ہوں۔ اس نے ہمارے ساتھ کوئی بات نہیں کی نہ کسی کراہی یا محتمانہ وغیرہ کا اشارہ یا کنایہ سوال کیا۔ اور ہمیں اپنے دوستوں کے ہمراہ اپنی کار میں ڈال کر دو گھنٹے میں باقوسٹ کے مرکزی ڈرائیو (کونٹری ہسپتال) میں پہنچا دیا اور بغیر ہم سے کوئی بات کرنے یا معاوضہ طلب کرنے یا نام وغیرہی ذکر کرنے کے اپنی منزل مقصود کی طرف روانہ ہو گیا۔

حَجَزَاہُ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاہِ۔

ہسپتال والوں نے ہمیں فوراً طبی امداد دی اور ہسپتال میں داخل کر لیا ہمارا ایک ریسپت برادر باجان صاحب نے ہسپتال میں داخل ہونے کے دو گھنٹہ بعد اپنی جان اپنے جان آفریں کے سپرد کر دی۔

برادر باجان صاحب بہت مخلص و عابد و زاہد احمدی اور میاں کے سابقین میں سے تھے۔ ۱۹۶۱ء میں ہجرت کی تھی اور ۵ سال کی عمر تھی۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَ اِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُوْنَ

عَفَرَ اللّٰهُ نَسَاہُ وَ جَعَلَ الْخُتْمَةَ مَتْنُوَاہُ

وَتَكْفُلْ اَهْلَہٗ وَ عِيَالَہٗ، وَ كَلِّمْ مَنْ عَلَيْہَا قَارِنٌ وَ لِيَبْقَىٰ وَجْہُكَ ذَا الْجَلَالِ وَ الْاِكْرَامِ۔

برادر علی با صاحب ہسپتال میں ایک ہفتہ زیر علاج رہے اور ایک ہفتہ مزید کے آرام کی ہدایت کے ساتھ ہسپتال سے ڈسچارج ہوئے۔ میں پندرہ دن کے بعد ہسپتال سے ڈسچارج ہو کر احمدی مشن میں واپس پہنچا اور یکم مارچ سے محض خدا تعالیٰ کی عنایت سے اپنے مفوضہ فرائض دوبارہ ادا کرنے کے قابل ہوا۔ وَالْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ اس حادثہ میں اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت و رحمت اور شفقت کا بھی عجیب جلوہ دکھایا اور ہمارا ایمان بڑھایا۔ راتوں رات جنگل سے اٹھا کر باقوسٹ کے مرکزی ہسپتال میں پہنچا یا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نصرہ العزیز نے اپنی خاص دعاؤں اور تارکے ذریعہ اظہار شفقت فرمایا۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کو بھی التبتہ و وکیل الاعلیٰ نے بھی بروقت افضل میں تخریک دعا کر کے احسان فرمایا اور تاروں اور خطوط کے ذریعہ حالت دریافت فرماتے رہے حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ظفر (ناظر علی)، محترم سید میراؤ داد احمد صاحب (ناظر خدمت درویشاں) نے مرکنسے اور آئرہیل چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے ہالینڈ سے خطوط لکھ کر عیادت اور حوصلہ افزائی فرمائی اور ہزار ہا مخلصین سلسلہ احمد نے شب و روز ہمارے لئے دعائیں کیں۔

ہزار ایکس لینسی گورنر جنرل صاحب گیمبیا سر الحاج سنگھانے صاحب اور ان کے اہل و عیال بھی پہلے تین روز متواتر ہسپتال میں میری عیادت اور دیکھ بھال کے لئے تشریف لاتے رہے اور بعد روزانہ ٹیلیفون کے ذریعہ انچارج ہسپتال سے وقتاً بوقت دریافت فرماتے رہے۔ مرکز اور قریب ترین امیر صاحب احمدی مشن (سیرالیون) کو بھی فوراً اس حادثہ کی اطلاع ارسال فرمائی اور محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب اور عزیز محرم مولوی واؤد احمد حنیف صاحب کو حادثہ کی اطلاع ملنے ہی بذریعہ ٹیلیفون اندرون ملک سے ان کے ہیڈ کوارٹروں سے بلا کر میرے پاس ہسپتال میں بھیج دیا۔ جماعت کے چار اصحاب علاوہ کارکنان متعلقہ ہسپتال (دو پہلے رات اور دو کچھ رات) ہر رات ہسپتال میں میرے کمرہ میں کرسیوں پر بیٹھ کر راتیں گزارتے رہے۔

محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب دو مرتبہ اپنے نہایت ضروری کام کو چھوڑ کر میری عیادت کے لئے تشریف لائے۔ عزیز محرم حنیف صاحب ایک ماہ میرے پاس رہے اور علاوہ تیمارداری کے عیادت کے لئے شب و روز آنے والوں کی خاطر تو واضح کرتے اور زوری ڈالک جواب بھی دیتے تھے۔

ہسپتال میں شب و روز آنے والے مردوں عورتوں اور بچوں کا اتنا بتد سارا ہا اور ہسپتال سے احمدی مشن آئے پڑ بھی یہی حال رہا۔ دریافت حال کے لئے تاریں اور ہوائی ڈاک کے خطوط آتے رہے۔ میں بوجہ ارشاد نبوی ان سب بزرگانِ ملت اور اصحاب و اعزہ کا تہ دل سے شکر ادا کرتا ہوں اور میری دلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے بہترین انعامات و انصاف سے مالا مال کرے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے سب خاندان پر اپنے وعدوں کے موافق برکت پر برکت نازل کرے کہ آپ کی وجہ سے ہی ہمیں اللہ تعالیٰ کے بے شمار نیکوں کی یہ لہجی رحمت و نوح و مہمردی و دعائیں حاصل ہوئیں اور اللہ تعالیٰ کی رحمت و شفقت کے ہم نے یہ تازہ نگار دیکھے۔

قرآن تست جان من اسے بار محسن
با من کلام فرق تو کہ دی کر من کتم

ڈاک

آنے والے خطوط کا جواب دینا اور بعض خطوط بوقت ضرورت خود لکھنا بھی نہایت ضروری ہے۔ یہ فریضہ بھی خدا کے فضل سے ادا کیا جاتا رہا اور اس سہ ماہی میں مرکزی مشن (باقوسٹ) نے ۱۳۴ خطوط لکھ کر سپرد ڈاک کئے (لڑی پچر کے ٹیکٹ وغیرہ اس میں شامل نہیں) تعداد کے لحاظ سے تو یہ تعداد خطوط نہایت معمولی ہے لیکن پوسٹ کے لحاظ سے بہت بھاری ہے۔

نومبالیہین

اس سہ ماہی میں خدا تعالیٰ کے خاص فضل سے ۹۵۴ عاقل و بالغ اصحاب اور ان میں سے کئی بچے اہل عیال) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ شکی بیت سے شرف پرورد داخل جو عت احمدی ہوئے۔ ان میں سے ۴۵ اصحاب سینکال اور ۹۹ گیمبیا کے باشندے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو استقامت بخشنے اور اپنے وعدہ کے مطابق دینی و دنیوی ترقیات عطا فرمائے۔ آمین۔

مفتقر امور

اس عرصہ میں ایک عزیز نوجوان (لین جوارا) نے اپنی رخصت رعایتی کے چند روزہ وقف عارضی کے لئے پیش کش کی۔ ان کو اپرورڈ ویشن کے صلہ میں بصد (۵۵۵ روپے) میں بہت سے لٹریچر کے ساتھ بھیجا گیا۔ انہوں نے وہاں بہت اچھا کام کیا۔ جزاؤ اللہ اَحْسَنَ الْجَزَاہِ۔

فضل عمر قادیان کے لئے عطا یا وصول ہوتے رہے۔ تحریک جدید کے وعدہ ہائے سال گزشتہ ستر فیصدی پورے ہو گئے۔ سال رواں ۹۰٪ (۵۰ پونڈ) کے وعدے (بقیہ سال گزشتہ ۶۰٪ پونڈ) ہوئے اور دیگر چندہ جات لازمی کی آمد بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے اندازہ (مقررہ بجٹ) سے بڑھ چکی ہے اور ہمیں محرم مولوی (قبال احمد صاحب) دوسرے مرکزی مبلغ کے یہاں سے کسٹل رہائش رکھنے اور تبلیغی خدمت سمرانجام دینے کی اجازت بھی حکومت کی طرف سے مارچ کے چوتھے ہفتے میں مل گئی ہے۔ فَا الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

پس فرمایا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سہ عمر کا ایک دن اور چار شاکی۔ فَبَشِّرْ اَنَّ الَّذِیْ اٰخِرَیْ الْاَعْمَارِ

”حیث اسمی کی ہے جو وقت کی قدر کرے“

(حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ)

لیفٹیننٹ کرنل ڈاکٹر محمد یوسف صاحب کی یاد میں

(مکرم شیخ نعیر الدین احمد صاحب سابق انچارج احمدیہ مسلم مشن نائیجیریا)

کھوئی ہوئی دولت عنت اور کفایت شماری سے پھر حاصل ہو سکتی ہے۔ کھویا مورا علم مطالعہ سے پھر مل سکتا ہے۔ گنوا لی ہوئی تندرستی ڈاکٹر اور دوا کی مدد سے واپس آ سکتی ہے۔ لیکن گھریا ہوا وقت لاکھ کوشش کرنے پر بھی دوبارہ حاصل نہیں ہو سکتا اور ہمیشہ کے لئے اس شخص سے نکل جاتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت دین میں انتہائی مصروفیت اور احیائے اسلام کی خاطر آپ کی انتہک جدوجہد کے پیش نظر خدا تعالیٰ نے آپ کو ایہام کیا:

”أَنْتَ الشَّيْخُ الْمَسِيءُ
الَّذِي لَا يَضَاعُ
دَقَّتُهُ“ (تذکرہ)

یعنی تو وہ بزرگ مسیح ہے جس کا کوئی وقت ضائع نہیں جاتا۔

ایسے ایہامات دراصل مومنوں کی نصیحت کے لئے ہوا کرتے ہیں پس ہمارے فرض ہے کہ ہم بھی اپنا زمانہ زندگیوں کے لمحات خدمت دین کی خاطر صرف کریں اور کوئی ساعت اور وقت ضائع نہ کریں۔ حضرت فضل عمر مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے کیا خوب فرمایا۔

”حیث اسمی کی جو وقت کی

قدر کرے“

حضرت فضل عمر مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ایک دفعہ احمدی نوجوانوں سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا:

”اپنی ہمتوں کو بلند کرو اگر ایک منٹ بھی تمہارا ضائع ہو جائے تو سمجھو کہ موت آنکھ پر روزرات کو سونے سے پیشتر سوچو کہ دن میں تم نے کتنا کام کیا ہے اگر تم روزانہ اپنے اعمال کا محاسبہ کرو گے تو تمہارا اندر احساس پیدا ہوگا اور اس وقت تمہارا وجود مسد کے لئے مفید ہوگا۔ درجہ جیسے ہمارے پدارت کو بوٹ سے گھڑے لگانے جیسا

پاگل ہے تم بھی پاگل سمجھے جاؤ گے بلکہ مسیح تو یہ ہے کہ تمہارا کام ہالیو پینار سے بھی بڑا ہے اگر پاگل کہا نہیں چاہتے تو محنت اور قربانی کی عادت ڈالو۔“

(فرمودہ ۲۴ مئی ۱۹۱۷ء الفضل رجبہ) اسی کے بعد سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ایک مرتبہ پر نوجوانوں کو دینے اندر محنت استقلال کی عادت پیدا کرنے اور اپنے عظیم مقاصد بلند عزائم کے حصول کے پیش نظر ہر فن اور ہر شعبہ میں بڑی کامیابی حاصل کرنے کی تلقین کرنے کے بعد فرمایا:

”مگر میں دیکھ رہا ہوں کہ ہمارے نوجوانوں میں صیغہ وقت کا شغلہ بہت عام ہے مطالعہ کتب سے دو گھنٹوں کو زیادہ ترجیح دیتے ہیں اور مصروفیت پر ادرگائی کو مقدم رکھتے ہیں ان کے سامنے کام تو بہت عظیم اٹان ہے مگر ان کی ہمتیں جیونہی گاہا میرے گرنے کے مترادف ہیں۔ پس فرزندت ہے کہ نوجوان اپنے اندر وقت کی قدر و قیمت کا احساس پیدا کریں اور یہ سمجھنے کی کوشش کریں کہ ہمارے سامنے کام بہت بڑا ہے۔ ہمیں اس کے مطابق کوشش کرنی چاہیے۔“

(تقریر مجلس علم و عرفان ۱۹۱۷ء) پھر حضرت فضل عمر مصلح موعود نے فرمایا: ”موجودہ دور ایک عظیم اٹان دور ہے اور اس کے کاموں کا ارتقاء تک پائی رہنے والا ہے اس لئے جو شخص آج اس دور کے کسی اہم کام میں حصہ لینا ہے وہ اپنی محنت اور وسعت کے مطابق قربانی کرنا ہے وہ خدا تعالیٰ سے بہت بڑا اجر پانے کا مستحق ہے خدمت دین کے یہ مواقع بار بار پیش نہیں آیا کرتے تسلیں مل جاتی ہیں مگر وہ لوگ جنہوں نے خدا کے دین کے لئے قربانیاں کی ہوئی ہیں ان کے نام کو زمانہ نہیں مٹا سکتا اور ان کو سب کو مٹا سکتا ہے جو انہیں خدا تعالیٰ کی طرف سے ملنے والا

محترم ڈاکٹر لفتننٹ کرنل محمد یوسف شاہ صاحب مرحوم نے حالی ہی میں نائیجیریا میں بطور احمدی مشنری ڈاکٹر کام کرنے ہوئے وفات پائی۔ انا للہ وانا

ایمما لہ راجعون۔ خاک کرنے ان کے ساتھ چار سال کا عرصہ نائیجیریا میں گزارا ہے۔ مکمل ڈاکٹر صاحب مرحوم و مغفور ہیں بہت سی قابل رشک نمایاں خصوصیات تھیں آپ صوم و صلوة اور تہجد کے پابند تھے خدا تعالیٰ کے فضل سے ۱۹۶۷ء میں حج کرنے کی بھی توفیق پائی اپنے خطبات اور تقلید پر میں موثر طریق پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خلفاء راشدین حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء سے محبت اور عقیدت کا طبعی اور منی اظہار کرتے تھے۔ آپ کے خطبات اور تقاریر بہت مقبول ہوا کرتے تھے۔

مالی فراغت کی ادائیگی نہایت محنت۔ دیانتداری اور تقویٰ کا خاص نیا دور رکھتے ہوئے کرتے تھے۔ چندہ رعیت اور دیگر چندوں کی ادائیگی بڑے نڈ سے کرتے تھے۔

دعوت کی پابندی اور عاریتہ ملی ہوتی چیز کی واپسی معین وقت پر اور بڑے اہتمام سے کرتے تھے۔

نظام کی پابندی کے ساتھ ہی لطیف مزاج اور ملامت کا امتزاج بھی قائم رکھتے تھے۔ ڈسپنٹری صبح اور شام وقت معین پر کھوتے اور بند کرتے تھے۔ ڈسپنٹری میں اسلام کی حقانیت پر لٹریچر باقاعدگی سے

”ہوتا ہے“

پس ہمارے لئے یہ نہایت فریدی ہے کہ ہم وقت کی قدر و قیمت کو سمجھنے والے بنیں زیادہ سے زیادہ وقت کی قدر کریں اپنے فارغ اوقات میں دعاؤں اور ذکر الہی پر زور دینا جنہوں نے کاموں میں وقت ضائع کرنے کی بجائے اپنا وقت خدمت دین میں صرف کرنا اللہ تعالیٰ ہم سب کو وقت کی قدر کو پہچاننے اور اپنے پیارے رب کی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

دکھتے اور مریضوں اور دوستوں کو پڑھنے کے لئے دیتے تھے۔ اسلام اور احمدیت کی تبلیغ بے دریغ اور ہلکا انداز میں کرتے تھے۔ جماعت کے کسی فرد میں خیالات کی کسی غلط روش کو جو جماعت پر برا اثر ڈالنے والی ہو بے وعصا رکھتے تھے خواہ اس کا اظہار مصطلح کے ماتحت ہو یا غیر طور پر جو باہر ہو لیکن ناقصی ذاتی نقائص اور گزشتہ مرکز کی تبلیغ اور احکام کا خیال ایسے رنگ میں رکھتے تھے کہ اس سے دوسرے کے دلوں میں بھی ان کا احترام قائم ہو۔ مشن ہاؤس سے ان کی ڈسپنٹری اور رہائش گاہ تقریباً سات آٹھ میل دور تھی۔ خود بیمار رہتے تھے اور دن بھر کے کام سے قطعاً ہونے کے بعد رات کی ذرا سی بے آرامی بھی ان کی صحت پر بہت برا اثر ڈالتی تھی۔ لیکن ان امور کے باوجود ایک مرتبہ رات کے وقت ٹیلیفون پر میرے گھر سے کی درد کا سنتے ہی فوراً انجکشن وغیرہ تیار کر کے مشن آ کر تشریف لے آئے اور کافی رات تک میرے پاس رہے۔

اس طرح کی بے آرامی انہیں بسین کی خاطر کئی مرتبہ دردمند کرانی پڑی ڈاکٹر صاحب مرحوم میرے والد محترم کے تقریباً ہم عمر تھے۔ لیکن نظام کی پابندی کی وجہ سے اس ناچیز کا بحیثیت انچارج احترام کرتے تھے۔ جماعت کو جو کام بھی ان سے پڑھا تا وہ اس سے نہ صرف بے طیب خاطر کرتے بلکہ ان کے چہرے پر خوشی اور بٹائٹ کے آثار نمایاں طور پر ظاہر ہو جاتے تھے۔

نائیجیریا جماعت کے تمام افراد کے دلوں میں آپ کا گہرا احترام اور محبت تھی۔ اور تمام پاکستانی بھائیوں میں بہت مقبول تھے اور سب آپ کے حسن اخلاق کے مدح تھے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے۔ آمین۔

ذکوہ لائی ادائیگی اموالے کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

وعدہ جہانگیر فیاض کی سو فیصدی ادائیگی

مکرم سیکرٹری فیاض عمر فاؤنڈیشن کراچی نے اطلاع دی ہے کہ مندرجہ ذیل احباب نے وعدہ سو فیصدی ادائیگی کر دیا ہے۔ اس فہرست کو کتابی کر کے کراچی کی جماعت کے اب تک کل ۲۷ افراد اپنا وعدہ سو فیصدی پورا کر چکے ہیں جزا قسم اللہ احسن الجزاء۔

- | | | | |
|-----|---|-----------------|-------|
| ۱۔ | مرزا عبد الرشید بیگ صاحب | رام سواری | ۵۰۰/- |
| ۲۔ | پوہری صاحب چیمہ | دستگیر سواری | ۱۵۰/- |
| ۳۔ | مشتاق احمد صاحب ارشد | " | ۳۰۰/- |
| ۴۔ | اعجاز قدیر صاحب | " | ۲۵/- |
| ۵۔ | سلیمہ قدسیہ صاحبہ اہلیہ اعجاز قدیر صاحبہ | " | ۱۰/- |
| ۶۔ | دیسیمہ قدسیہ دختر | " | ۱۰/- |
| ۷۔ | نسیمہ قدسیہ | " | ۱۰/- |
| ۸۔ | الطاف قدسیہ ابن | " | ۱۰/- |
| ۹۔ | پوہری امین احمد صاحب | محمد علی سواری | ۳۰۰/- |
| ۱۰۔ | محمد سعید صاحب | " | ۳۵۰/- |
| ۱۱۔ | میال بشیر احمد صاحب | اد سنگ سواری | ۵۰/- |
| ۱۲۔ | اہلیہ صاحبہ محمد لطیف صاحب چغتائی | " | ۳۸/- |
| ۱۳۔ | محمد حنیف صاحب چغتائی ابن محمد لطیف صاحب چغتائی | " | ۶/- |
| ۱۴۔ | ثمینہ چغتائی دختر محمد لطیف صاحب چغتائی | اد سنگ سواری | ۵۰/- |
| ۱۵۔ | سہلی | " | ۶/۵۰ |
| ۱۶۔ | جمیل احمد صاحب | درگ کافر | ۱۵۰/- |
| ۱۷۔ | خان ندادہ محمد اسحق علی خان صاحب | " | ۸۸/- |
| ۱۸۔ | قریشی ضیل احمد صاحب | باری پور | ۱۰۰/- |
| ۱۹۔ | چوہدری محمد شریف صاحب مارٹن روڈ | " | ۳۴۸/- |
| ۲۰۔ | طیبہ مبارکہ صاحبہ دختر محمد یوسف صاحب انجینئر ناظم آباد جنوبی | " | ۱۵۰/- |
| ۲۱۔ | سید رحمت علی شاد صاحب | " | ۵۰/- |
| ۲۲۔ | سید سبط حسن صاحب | " | ۱۰/۷۵ |
| ۲۳۔ | رہینہ سلطانہ صاحبہ مرحومہ | صدر | ۱۰/- |
| ۲۴۔ | عبد السلام | لیاقت آباد | ۱۵۰/- |
| ۲۵۔ | غلام یسین صاحب | " | ۵۰/- |
| ۲۶۔ | والدہ صاحبہ مرحومہ | " | ۱۰/- |
| ۲۷۔ | والدہ صاحبہ مرحومہ | " | ۵/- |
| ۲۸۔ | شریفان بیگم صاحبہ اہلیہ مرحومہ غلام یسین صاحب | " | ۱۰/- |
| ۲۹۔ | عاجی رشید احمد محمود صاحب مرحوم | نارنس روڈ | ۱۰۰/- |
| ۳۰۔ | ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب راجھا مرحوم | " | ۱۰۰/- |
| ۳۱۔ | سید محمد نور صاحب مرحوم | اد سنگ سواری | ۵۰/- |
| ۳۲۔ | صوفی عبد الحکیم صاحب مرحوم | جیک اسٹریٹ | ۷/- |
| ۳۳۔ | محمد شریف صاحب انجینئر مرحوم | ناظم آباد جنوبی | ۸۰/- |
| ۳۴۔ | ماسٹر ذکار اللہ صاحب مرحوم | سعود آباد | ۶/- |

اللہ تعالیٰ مرحومین کی مغفرت فرمائے اور درجہ بلند کرے۔ آمین

(سیکرٹری فیاض عمر فاؤنڈیشن ربوہ پستان)

۲ مرکز سے امداد بھجوائی جا سکے۔

اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو

(دیکھیں احوال اول تحریک جدید ربوہ)

خدا کا سایہ

ہمارے محسن اعظم حضرت اقدس رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ:-

سات آدمی ہیں جن کو اللہ تعالیٰ اپنے سایہ میں سایہ دیکھا..... سوم وہ آدمی جس کا وہ مساجد سے ملحق رہتا ہے۔ الخ

چنانچہ سیدنا حضرت فضل عمر المصلح المعروف رضی اللہ تعالیٰ عنہ اپنے پیارے آقا و حضرت صلوات اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مذکورہ بالا بارگاہ فرماں گئے مطابق غیر ممالک میں تعمیر مساجد کے کام کو ایک وسیع پروگرام کے تحت شروع فرمایا۔ جیسا کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ تحریر فرماتے ہیں:-

"میں ہر اہم جگہ پر ہی نہیں ہر جگہ پر مسجدیں بنانی ہوں گی"

پس مبارک ہیں وہ دوستانہ مرد اور عورتیں جو اللہ تعالیٰ کا سایہ حاصل کرنے کے لئے تعمیر مساجد ممالک بیرون کے پروگرام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں۔ لہذا ہر مومن کی یہ تمنا ہونی چاہیے کہ قیامت کے دن اللہ تعالیٰ کے سایہ کے نیچے اسے جگہ ملے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہو فی الدنیا والآخرۃ

(دیکھیں احوال اول تحریک جدید - ربوہ)

احباب کی توجہ کیلئے

مڈل کے امتحان ختم ہو چکے ہیں اور نتیجہ دو اڑھائی ماہ تک نکلے گا۔ جوڑکے نتیجہ کے انتظار میں بیٹھے رہیں گے ان کی پڑھائی کا سخت نقصان ہوگا۔ کیونکہ جماعت انہم کی پڑھائی شروع ہو چکی ہے اور مڈل کا نتیجہ نکلنے تک قریباً سارا کورس ختم ہو چکا ہوگا۔ اسلئے بہتر ہے کہ جوڑکے کے مڈل کے امتحان سے فارغ ہو چکے ہوں۔ وہ یہاں آکر پڑھائی شروع روں۔ ان کے لئے بورڈنگ ہاؤس میں ہر قسم کی سہولت ہیا کی جائے گی اور ان کو کلاسز انہم میں پڑھانے کا انتظام کر دیا جائے گا۔

چونکہ نیا تعلیمی سال شروع ہو چکا ہے۔ اسلئے تمام احباب سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو خواہ کسی کلاس میں پڑھتے ہوں یہاں داخل کروائیں بورڈنگ ہاؤس میں بچوں کی تربیت کا بہت اچھا انتظام ہے۔ ماحول نہایت پرسکون ہے۔ چنانچہ بہت سی ایسی مثالیں ہیں کہ جو بچے باہر نہایت کچھے تھے وہ یہاں کے ماحول اور تربیت کے طفیل قابل بن گئے اور پھر جو طلباء یہاں آئے ہیں انہیں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے خطبات اور ارشادات سننے کا زیادہ موقع ملتا ہے اور وقتاً فوقتاً حضور پروردگار کی زیارت سے بھی مستفید ہوتے ہیں۔

بورڈنگ ہاؤس کا خرچہ باقی جگہوں کی نسبت بہت کم ہے ایک بچے پر روپیہ یا سو روپیہ بشرط کفالت ندادہ کر سکتا ہے۔ پس احباب سے درخواست ہے کہ اپنے بچوں کو جلد از جلد یہاں بھجوائیں۔

(سیپرنٹنڈنٹ بورڈنگ ہاؤس سکول ربوہ)

دھولی چندہ تحریک جدید کی طرف

توجہ کی ضرورت

احباب جماعت کو سامنے ہے کہ تحریک جدید کے سال لورال میں سے اب پھر پیسے لڈرچکے ہیں اور ابھی تک اکثر جماعتوں سے نصف رقم بھی وصول نہیں ہوئی جو قابل فکر ہے اسلئے تمام جماعتوں سے گزارش ہے کہ وہ دھولی کی طرف خاص توجہ فرمائیں۔ تا مبلین کرام ہونہر اور میل دور (ہلائے کلمۃ اللہ میں مصروف ہیں جو وقت

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

متحدہ عرب جمہوریہ کی حالت جنگ جا رہی ہے۔

قاہرہ یکم جنی متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر جمال عبدالناصر نے کہا ہے کہ ان کا ملک اس مسئلے میں مزید انتظار نہیں کر سکتا کہ اسرائیل مغربہ علاقے کب خالی کرتا ہے انہوں نے کہا کہ جب تک اسرائیل ۱۹۴۷ء کی سلامتی کونسل کی قرارداد منظور نہیں کر لیتا اور اپنی فوجیں واپس نہیں لے جاتا اس وقت تک متحدہ عرب جمہوریہ میں جنگ کی حالت برقرار رہے گی۔

صدر ناصر نے یہ اعلان کل رات ٹیلی ویژن پر قوم سے خطاب کرتے ہوئے کیا۔ انہوں نے کہا کہ اسرائیل نے سلامتی کونسل کی قرارداد کی متعدد برخلافات دنیا کی بے حس کے نتیجے میں مشرق وسطیٰ میں کشیدگی انتہا کو پہنچ چکی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اسرائیل کے جارحانہ اقدامات کو اب بھی صحت سے رد استہ نہیں کیا جائے گا۔ ادھر اسرائیل نے متحدہ عرب جمہوریہ کو متنبہ کیا ہے کہ نہر سویز کے ساتھ ساتھ وہ زنجی کارروائیاں بند کرے۔ ورنہ اس کے خلاف شدید فوجی کارروائی کا آغاز کر دیا جائے گا۔ یہ انتہا سفارتی حلقوں کے ذریعہ دیا گیا ہے اس کے بعد نہر سویز کے ساتھ اسرائیلی مچھاپہ ماردوں نے مصر کے شمال علاقے میں حملے کیے۔ یہ جو مرسک طرف متحدہ عرب جمہوریہ کے ایک فوجی زخمیوں نے بنالی ہے کہ وہ اسرائیلی طیاروں نے دریائے نیل کے علاقے میں بمباری کرنے کی کوشش کی۔ لیکن قبل اس کے کہ وہ کون نقصان پہنچا تے، متحدہ عرب جمہوریہ کی طیارہ شکن توپوں نے انہیں مار سکا گیا۔

چارپاقتی کانفرنس میں غیر یقینی صورت حال

نیویارک یکم جنی۔ مشرق وسطیٰ کے تنازعہ کو حل کرنے کے لیے چار بڑی طاقتوں کو جو کانفرنس ہو رہی ہے جنرل ڈیگال کے متنعنی ہونے سے اس میں غیر یقینی صورت حال پیدا ہو گئی ہے۔ صدر ڈیگال کے متنعنی ہونے کے بعد کئی بیسی مرتبہ چار بڑی طاقتوں کا اجلاس ہو رہا ہے۔ یہ اجلاس دوسری نمائندے مسٹر جیکب ٹلک کی رہائش گاہ پر منعقد ہو گا۔ بیسی مبصرین کا کہنا ہے کہ اس غیر یقینی صورت حال سے اسرائیلی بہت زیادہ خوش ہے اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ اسرائیل شروع سے چارپاقتی کانفرنس کی مخالفت کرتا رہا ہے چارپاقتی کانفرنس منعقد کرنے کی تجویز جنرل ڈیگال نے ہی پیش کی تھی۔ اور انہوں نے تجویز پر کسی کا اتفاق

خلیل پولٹری فارم ربوہ

گھریلو اور مرغی خانہ کی ضروریات کے لئے سینکڑوں کی تعداد میں ایک روزہ چھڑے (۱۵۰/۱۰۰ روپے سینکڑہ) تین ہفتہ کی پھیاں (۷۵۰/۱۰۰ روپے سینکڑہ) مرغیاں۔ بچکنے والے انڈے (۶/۱۰۰ روپے) درجن) سارے مغربی پاکستان میں سپلائی کر رہے ہیں۔ آپ بھی جلد چھڑے اور انڈوں کا آرڈر رکب کریں۔ نیز جگہ ضروریات مرغی خانہ مثلاً خوراک، اجزاء خوراک، خشک گوشت، خشک دودھ، مچھلی، خون، بڑی، کھل، بولہ، بغیر مچھلی، کھل، تلی، چوکر، مہنی، چوٹی، ٹی ایم ۵۔ ویٹ پول، تلی مچھلی، شیکہ جاتا، رانی، کھیت، ڈچیکپ، ڈیکریٹے مار اور دیگر امداد ریشہ پر مہیاں جاتی ہیں۔ (ملیجر)

اعلان نکاح

عزیز محمد رشید صاحب طارق ایم اے ایم ادا ال ابن کم محمد علی خان صاحب آف سلطان پور لاہور کا نکاح عزیزہ رشیدہ بنت صاحبہ بنت محمد رشید احمد صاحب ارشد ریٹائرڈ مسما صاحبہ صدر انجمن امدادیہ کے ساتھ اجویں ملیح تین ہزار روپیہ حق ہنرمند احمد صاحبہ ارشد لاہور میں کم چوہدری عبدالرحیم صاحب صدر حلقے صدر پلا ۲۰ لہور نماز عصر پڑھا۔ احباب جماعت امدادیہ کے مسلمان خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ انٹہ قعائے اس رشتہ برکت سے جابک اور شرف نرات حسنہ بنائے۔ آمین
د مختار احمد ہاشمی۔ دارالصدر شرقی ربوہ



دس فیصد سالانہ منافع کی ضمانت

آپ اپنے مراٹے کو ڈالنا کر سکتے ہیں۔ بشرطیکہ آپ ڈیفنس سیونگ سرٹیفکیٹ خریدیں

گرد کہیں۔ اس کے علاوہ آپ اپنی آمدنی پر بھی انکم ٹیکس میں خاص بچت کرتے ہیں۔ ان سرٹیفکیٹوں پر حاصل شدہ منافع بھی انکم ٹیکس سے بری ہے۔ اپنا مستقبل بھی محفوظ کیجئے اور ملک کی حفاظت میں بھی مدد کیجئے۔

انکم ٹیکس میں بچت

سالانہ آمدنی	ایسٹیمٹڈ لاڈنس	ٹیکس (ایسٹیمٹڈ لاڈنس)	ٹیکس (ایسٹیمٹڈ لاڈنس)	ٹیکس میں بچت	ٹیکس میں بچت کے علاوہ منافع
روپے	روپے	روپے	روپے	روپے	روپے
۲۰۰۰	۲۰۰	۲۰	۲۰	۱۸۰	۲۰۰
۳۰۰۰	۳۰۰	۳۰	۳۰	۲۷۰	۳۰۰
۴۰۰۰	۴۰۰	۴۰	۴۰	۳۶۰	۴۰۰
۵۰۰۰	۵۰۰	۵۰	۵۰	۴۵۰	۵۰۰
۶۰۰۰	۶۰۰	۶۰	۶۰	۵۴۰	۶۰۰
۷۰۰۰	۷۰۰	۷۰	۷۰	۶۳۰	۷۰۰
۸۰۰۰	۸۰۰	۸۰	۸۰	۷۲۰	۸۰۰
۹۰۰۰	۹۰۰	۹۰	۹۰	۸۱۰	۹۰۰
۱۰۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۹۰۰	۱۰۰۰

نوٹ: ہر ٹیکس کا تخمیر ۲۰۰۰ روپے پر مبنی اور ۲۰ فی صد انکم ڈکشن بنانا کرنے کے بعد لگایا گیا ہے۔

ڈیفنس سیونگ سرٹیفکیٹ

خدا تعالیٰ نے بار بار کہا ہے کہ میری نعمتوں کا شکر ادا کرو اور میرے احسانوں کو یاد رکھو

جب انسان ہر چیز کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھتا اور اس کی نعمتوں کی قدر کرتا ہے تو اسے سارا دین مل جاتا ہے

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس امر کو واضح فرماتے ہوئے کہ انسان انفاق فی سبیل اللہ میں نکلنے سے کام لینے سے کیونکر بچ سکتا ہے فرماتے ہیں:-

” میں نے دیکھا ہے عربوں میں تواضع اور انکار زیادہ پایا جاتا ہے اسی لئے انبیاء کی جماعتوں میں عمر و عترت ہی شامل ہوتے ہیں۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ خدا انہیں غریب رکھنا چاہتا ہے۔ بلکہ خدا ان غریبوں کو اس لئے دین کی خدمت کا موقع دیتا ہے کہ ان میں سوس نہیں ہوتی۔ اور شکر کا مادہ ان میں زیادہ ہوتا ہے۔ بے شک وہ لوگ بھی پائے جاتے ہیں جو امراء ہیں۔ اور نیک ہیں اور وہ لوگ بھی پائے جاتے ہیں جن پر دباؤ ڈالا جائے تو مان جاتے ہیں۔ لیکن وہ لوگ بھی پائے جاتے ہیں جو چند دن سے بھسکے رہتے ہیں۔ اور پھر جہاں بٹھیں گے کہیں گے کہ بڑی مصیبت ہے ہر وقت چند ہی چند مانگا جاتا ہے وہ غریب آدمی جو ۲۵ روپے کا کہ چند روپے رہا ہوتا ہے وہ حیران ہوتا ہے کہ یہ ارٹھائی ہزار روپے لے کر

بھی کیوں چند نہیں دے سکتا۔ ان نیکوں اور خرابوں سے بچنے کا واحد ذریعہ یہ ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کے انعامات کی قدر کرے اور اس کے احسانوں کو یاد رکھے لیکن جب وہ کہتا ہے اِنَّمَا اَرْتَبْتُهُ عَلٰی عِلْمٍ عَشَدِّی۔ مجھے جو کچھ ملا ہے اس کا کوشش اور علم کا وجہ سے ملا ہے۔ یا جب وہ کہتا ہے کہ ہم تو پہلے ہی مر رہے ہیں۔ ہم دین کے لئے روپیہ کہاں سے دیں یا کہتا ہے بڑی مصیبت آگئی۔ ہر وقت چند سے ہی چند کا مطالبہ کیا جا رہا ہے تو اس وقت وہ خدائی برکات سے محروم ہو جاتا ہے خدائی برکات سے وہ اسی وقت مسترد لے سکتا ہے جب اسے ایک پیسہ بھی ملتا ہے تو وہ اسے خدائی انعام سمجھتا ہے یا پھر وہ کہتا ہے میں روپیے لے رہا ہوں تو وہ ان پانچ روپوں کا

زیادتی کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھتا ہے۔ پھر اسے سو روپیہ ملتا ہے تو وہ سو روپیہ کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے۔ ہزار روپیہ ملتا ہے تو وہ ہزار روپیہ کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے۔ پندرہ سو روپیہ ملتا ہے تو وہ ان پندرہ سو کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے۔ ایسے شخص کے ذمہ اور گمان میں بھی نہیں آسکتا کہ اگر مجھ سے دین کی خدمت کے لئے کسی چند کا مطالبہ کیا جائے تو یہ ایک نصیب ہے جو مجھ پر آگئی کیونکہ وہ جانتا ہے کہ میرے پاس جو کچھ ہے اسی کا بے جبر اپنا کچھ نہیں۔ جب تمہارے پاس کون کون سے نعمتیں آتی ہیں اور ہر روز تم سے مانگے آجاتے تو کیا تم اس نعمت کی دعا کی کو مصیبت سمجھتے ہو؟ پھر یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے جو روپیہ تمہیں ملتا ہے اگر تم اس کے متعلق اپنے دلوں میں یہ یقین اور

ایمان پیدا کرو کہ وہ خدا تعالیٰ نے تمہیں اپنے فضل سے تمہیں دیا ہے تو تم خدا کے لئے اس روپیہ کو خرچ کرنے میں کبھی دریغ نہ کرو۔ کیونکہ تم سمجھو کہ یہ میری چیز نہیں تھی بلکہ اسی کی تھی۔ ... دنیا میں تو امانت رکھنے والے اپنی ساری امانت دہانے لیتے ہیں لیکن اللہ تعالیٰ اپنی امانت میں سے ہمیشہ ایک حصہ مانگتا ہے۔ سارا نہیں مانگتا۔ پس وہ تو امانت دار ہی نیا قسم کا ہے اس کے مانگنے پر جو شخص ناراض ہوتا ہے وہ بڑی ذلیل اور ذلیل قسم کا انسان ہے۔ اس لئے رات دن خدا تعالیٰ کی نعمتوں سے ماندہ اٹھایا۔ پھر اسی کو تمہیں پورا کرنا ہے ایک اور چیز مانگ لی تو اس نے شور مچانا شروع کر دیا کہ مجھ پر ہلکا کیا جا رہا ہے۔ حقیقتاً یہ تمام باتیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی یاد دہانی اور شکر سے پیدا ہوتی ہیں اس لئے خدا تعالیٰ نے بار بار کہا ہے کہ میرا نعمتوں کا شکر ادا کرو۔ اور میرے احسانات کو یاد رکھو۔ جب انسان ہر چیز کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھتا اور اس کی نعمتوں کی قدر کرتا ہے تو اسے سارا دین مل جاتا ہے۔“

(تفسیر کبریٰ ص ۲۹۰) (تفسیر ص ۲۹۰)

لبنان کی مسلح افواج اور شامی چھاپہ ماروں کے درمیان جھڑپیں

چھاپہ ماروں نے جنوبی لبنان میں مورچے قائم کر لئے

بیروت ۲۲ ستمبر۔ جنوبی لبنان میں عرب چھاپہ ماروں اور لبنانی فوج کے درمیان شدید جھڑپیں ہو رہی ہیں۔ لبنان کے جبریت مند دستوں کو اس علاقے میں پہنچنے کا حکم دیا گیا ہے۔ اور فوج کو تیزی سے ملک پہنچانی جارہی ہے لبنان اخبارات نے الزام لگایا ہے کہ چھاپہ ماروں کی قیادت شامی فوج کے سابق افسر کر رہے ہیں اور ان کا تعلق بعث پارٹی سے ہے۔

شامی چھاپہ ماروں کے حملے کا خلاصہ ایک فوجی اعلان میں بنایا گیا ہے جس میں علاقے میں لبنانی فوج کو تیزی سے مکمل پہنچانی جارہی ہے۔ فوج کے جبریت مند دستے ذہال بھیج دیئے گئے ہیں اور اس علاقے میں فوج کو تیزی سے تیار رہنے کا حکم دیا گیا ہے۔

لبنان کے ممتاز اخبار لاہ اور بیٹ نے اطلاع دی ہے کہ عرب چھاپہ ماروں کی تنظیم العاصمہ کے ارکان نے سوراٹوں سے مسلح ہیں اور جن کی قیادت شامی فوج کے سابق افسر کر رہے ہیں جنوبی لبنان کی پہاڑیوں میں مورچے قائم کر لئے ہیں۔ ان چھاپہ ماروں کے پاس تجارتی توپیں بھی ہیں۔ اخبار نے لکھا ہے کہ ان چھاپہ ماروں کو شام کی طاقور بعث پارٹی کی حمایت حاصل ہے لا اور بیٹ کے مطابق چھاپہ ماروں نے جنوبی لبنان کے قصبہ کوکب کے قریب پہاڑیوں میں راکٹوں کے اڈے قائم کر لئے ہیں۔ جن کا رخ لبنان فوجوں کی طرف ہے جو حبشیہ میں مقیم ہیں۔

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۲

ممالک کے صنعتی اور شہری ٹھکانوں پر اسرائیلی حملوں کے نتائج بتا رہے ہیں

سلاطی کو نسل کو متحد عرب جمہوریہ کے وزیر خارجہ ڈاکٹر محمود ریاض کا استنباب

تاہو سوہی۔ متحدہ عرب جمہوریہ کے وزیر خارجہ ڈاکٹر محمود ریاض نے سلاطی کو نسل کو اطلاع دی ہے کہ عرب ممالک کے صنعتی مراکز اور شہری ٹھکانوں پر اسرائیلی کے اذیت دہندہ حملوں کی وجہ سے مشرق وسطیٰ کی صورت حال انتہائی سنگین ہو گئی ہے انہوں نے کہا کہ اسرائیلی کے ان اقدامات کے نتائج کو نتایج برآمد ہوں گے۔ اور ان کی ذمہ داری تھا اسرائیلی بیٹوں کی۔

سلاطی کے بعض اہم چوں پہلے کرنے کا کوشش کی تھی۔ اسرائیلی حکام نے دعویٰ کیا تھا کہ یہ بجلی گھر اور پلانٹ تباہ کر دیئے گئے ہیں۔ متحدہ عرب جمہوریہ کے سرکاری ترجمان ڈاکٹر محمد حسن الزیات نے اسرائیلی کے اس دعوے کی تردید کی ہے کہ تاہم اور اس سوال کے درمیان کل اسرائیلی طیاروں کا حملہ کا حباب ثابت ہوا۔ اور انہوں نے ایک بجلی گھر اور دو پلانٹ تباہ کر دیئے ڈاکٹر الزیات نے کل رات ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ مصر کی طیارہ شکن فوجوں نے اسرائیلی طیاروں کو مار گھرایا۔ اسرائیلی طیارے بجلی گھر اور پلانٹوں سے بہت دور اپنے ہتھیاروں کو چھانگ گئے۔ ہم چھٹنے سے کوئی نقصان نہیں ہوا انہوں نے اس دعوے کی بھی تردید کی کہ اسرائیلی نے اس مقام پر اپنے چھاپہ مارا مار دیئے تھے۔

ڈاکٹر ریاض نے یہ بات دہرائے نیکل کے کنارے متحدہ عرب جمہوریہ کے ایک بجلی گھر اور بعض دیگر شہری ٹھکانوں پر اسرائیلی فضائیہ کے حملے کے بعد سلاطی کو نسل کے نام ایک مراسلہ میں بھیجے مصری وزیر خارجہ نے کہا مشکل کے روز اسرائیلی طیاروں نے حدیشہ نیکل کے کنارے متحدہ عرب جمہوریہ کے صنعتی مراکز پر حملہ کرنے کی کوشش کی یہ مرکز نصف جنگ سے کئی سو میل مصر کی سرحد کے اندر واقع ہے اور اسرائیلی کے پاس ان پر حملہ کرنے کا کوئی حوالہ نہیں انہوں نے کہا کہ اس قسم کی جارحانہ کارروائی سے اسرائیلی کا مقصد عرب جمہوریہ کے شہری ٹھکانوں کو تباہ کرنا ہے اور حبشیہ کا دائرہ بڑھانا ہے اس کے نتیجے میں حبشیہ تباہ کن ہیں گے۔ اور اس کا ذمہ داری اسرائیلی بیٹوں کی ہے اور یہ کہ اسرائیلی نے کل انسانوں کو قتل کیا ہے۔ فوجوں کو بھی فراہم کرنے والے ایک بجلی گھر اور شہر